

# 山西治吏風暴摧枯拉朽

## 一個月處分540官員 審查將持續

香港文匯報訊 據中新網報道 在中國內陸省份山西，一場始於兩年前的「治吏風暴」勢頭未減，甚至有越颯越烈的趨勢。日前，記者獲悉，一個月時間，山西全省共查處了一批上班時間遲到早退、玩電腦遊戲、到休閒娛樂場所活動、利用職務之便吃拿卡要、參與賭博等典型案件367起，共處理處分540名官員，責任追究294名官員。

去年12月，山西的官員顯得分外緊張，保持工作時間不遲到早退、脫崗、玩樂的工作狀態，除完成本職工作之外，還要學習先進工作典型，看反腐倡廉警示教育片，看後還寫下自己的心得體會。

### 懶政怠政 追究責任

據山西官方消息稱，2011年12月為全省紀律作風集中教育整頓月，主題為「正風肅紀創優環境」。

12月1日，山西省紀委、省監察廳召開全省電視電話會議，對此次活動進行動員部署。隨後13日、21日、26日，山西省紀委、省監察廳連續召開了3次新聞發佈會，分別通報了一批官員頂風違紀上班時間到娛樂休閒場所活動、工作時間玩遊戲、QQ聊天、吃拿卡要及私設「小金庫」的典型案件，並對懶政怠政、不負責任、玩樂享樂的違紀官員進行了責任追究。

據統計，在紀律作風集中教育整頓月期間，山西共查處違紀案件367起，共處理處分540名官員，責任追究294名官員。

### 部下犯錯 領導「連坐」

事實上，早在2010年，山西就在全省範

圍內開展了「治吏風暴」，500名在上班時間到休閒娛樂場所「玩樂享受」的官員被處。

山西省紀委副書記李正印表示，與以往不同的是，2011年的紀律作風集中教育整頓月活動，在對違紀違紀當事人進行處理處分的同時，還對違紀違紀官員所在單位的領導班子和領導幹部進行責任追究。這意味着，部下犯錯領導「連坐」。

而在山西省紀委黨風室相關負責人看來，2010年的「治吏風暴」使山西拉起了一條「五不准」規定的「紅線」，誰碰就查處誰。而2011年，不僅延續了2010年「治吏風暴」中的「紅線」，而且通過深化教育、查處案件、建立長效機制織起了一張整風肅紀的「大網」。

另外，山西省紀委還印發了《關於以「正風肅紀、創優環境」為主題深入開展紀律作風教育整頓的意見》徵求意見稿，對進一步引伸紀律作風教育整頓工作提前進行了謀劃。這意味着，作風集中教育整頓月活動的結束，僅僅拉開了該項工作的序幕。今後山西的「治吏風暴」將以常態化的姿態持續不斷地進行下去。



工作時間玩遊戲、QQ聊天的官員將受到處罰。 網上圖片



網上漫畫

## 逾萬起商業賄賂案被查 涉案金額超40億

香港文匯報訊 (記者 王曉雲 北京報道) 中央治理商業賄賂領導小組及其辦公室的最新數據顯示，2011年1月至11月，全國共查辦商業賄賂案件1.48萬件，涉案金額42.8億元。其中，國家公務員涉嫌商業賄賂案件與上年同期相比增長1.9%。

商業賄賂是指經營者以排斥競爭對手為目的，為爭取交易機會，暗中給予交易對方有關人員和能夠影響交易的其他相關人員以財物或其他好處的不正當競爭行為，是賄賂的一種形式，但又不同於其他賄賂

形式。據統計，自2005年以來，7年間國家查處的商業賄賂案件至少9.4萬起，涉案金額超過250億元。

### 加大查處危害人民生命案

近年來，各地區各有關部門突出查辦利用審批權、監管權、執法權和司法權在商業活動中搞官商勾結、權錢交易、索賄受賄和嚴重侵害群眾利益的商業賄賂案件，並注意查處中介組織直接參與或者介紹商業賄賂的犯罪案件、非國家工作人員重大

商業賄賂犯罪案件、帶有系統性行業「潛規則」特點的商業賄賂案件等。

此外，各級工商機關將查處危害人民群眾生命和健康的案件作為重點，加大對以商業賄賂手段推銷假冒偽劣食品、藥品、醫療器械等違法行為的打擊力度。最高人民檢察院已於2011年底前實現全國範圍聯網查詢，工商總局亦健全了「黑名單」制度，而工業和信息化部則開通了「國家食品工業企業誠信信息公共服務平台」，適時披露納入「黑名單」的企業。

## 賣地收入減逾一成 2012樓市「降」字開局



房地產調控重壓之下，全國樓市一片狼藉，2011年北京二手經紀機構關店1400餘家。資料圖片

專家表示，開發商資金鏈緊張，整體拿地熱情不高，因此，全國各地出現土地流拍現象，土地市場進入名副其實的「寒冬期」。土地市場與樓市可謂一條繩上的兩隻螞蟻，土地市場低迷，樓市更提前步入「霜降」期。

據鏈家地產數據顯示，受限購令等影響，2011年北京新建商品住宅成交量銳減3成，青島去年新建商品住宅成交量較2010年亦減少了13%，其他城市亦「降」字當頭，全國樓市可謂跌入冰點。

中國社會科學院此前發佈的《住房綠皮書：中國住房發展報告(2011—2012)》亦指出，在不出現重大外部因素衝擊的情況下，今年住房市場的調整趨向「軟著陸」。具體表現為土地市場延續降溫趨勢；商品住房投資逐月回落，開發商面臨嚴峻考驗，房地產行業重組可期；住房銷售總體下滑，但下降速度不快；住房價格全年緩步下降。

市成交量嚴重縮水，加上信貸收緊，房企不但拿地意願下降，更是力不從心。同時，在「降」字中開局的今年，中國樓市的調整將趨向「軟著陸」。

根據《2011年中國130個城市土地市場交易情報》顯示，2011年全國130個城市土地出讓金總額為18634.4億元。其中住宅類用地(含住宅用地及包含住宅用地的綜合性

## 京二手房成交量縮水超一半

香港文匯報訊 (記者 劉曉靜 北京報道) 2011年可謂是樓市調控年，全國樓市一片狼藉，作為一線城市中重中之重的北京更是寒冷之至。據北京鏈家地產數據顯示，北京今年二手房成交量與2009年峰值相比縮水超一半，整體二手房住宅市場換手率僅為2%，遜於歷年的3%。此外，2011年北京二手經紀機構關店1400餘家，超七成

為中小機構，行業生存嚴於2008年。受調控政策影響，全年二手房住宅成交可以用「過低」來形容。2011年北京二手房住宅成交為12.1萬套，比去年下降了38%，全年成交量走勢呈現出「L」形，即1月份成交達23000套相對高位，2月份後成交量驟減，2—12月11個月期間單月成交量均在8000套上下徘徊。

## 內地首個3D電視頻道試播



工作人員在央視3D電視播控機房內對3D電視頻道進行監控。 新華社

步，得有有線數字電視網覆蓋的用戶，第二步，買一台具有3D功能的電視機和有線數字高清機頂盒，第三步，得有電視台播3D電視節目給您看。

1日，這關鍵的第三步已經實現了。由中央電視台等六家製作單位聯合開辦的內地首個3D電視試驗頻道正式開始播出。

據悉，內地3D電視試驗頻道將在2012年春節正式播出，每日播出時間為10：30—24：00，首播4.5小時，每日重播兩次，共播出13.5小時。

責任編輯：蘇洪緒

### 台海新聞

# 豪門風暴 王文洋高調追討三房

## 稱保障家族聲譽 代長房索8.2億台幣

香港文匯報訊 島內豪門在爭產風暴之中迎接新年。台灣傳媒報道，已故台塑集團創辦人王永慶三房長子王文洋，早前大動作追討三房女兒王瑞瑜投資的宏敏投資公司，其所積欠王永慶元配王月蘭8.2億元(新台幣，下同)，截至2日中午已歸還，但王文洋委託律師強調追討是保障王月蘭債權及家族聲譽。

王月蘭住在桃園一護理之家，一度傳出已失智；據指，王文洋與王月蘭情同母子，王文洋已於2005年取得王月蘭的合法授權書，以代理人身份處理她名下資產。

### 二房去年討債 遭判敗訴

台塑集團創辦人王永慶2008年過世，元配王月蘭繼承王永慶遺產中1筆對「宏敏投資」的8.2億元債權；宏敏投資是王永慶三房女兒王瑞瑜擁有。

近期王文洋頻頻以王永慶元配的代理人身份，追究王永慶海外遺產的真相，並以王月蘭對宏敏投資的8.2億元債權已讓予王文洋女兒王思涵為由，向宏敏投資催討8.2億元欠款。宏敏投資將8.2億元交付信託，尚未交

付王月蘭，據了解是「要確定王月蘭能拿到錢，不會被他人用掉」。為了確定債務給付對象，宏敏提出訴訟，去年12月獲台北地院判決勝訴，王思涵的債權無效。

2日上午，王文洋的委託律師再度召開記者會催討8.2億元欠款。在記者提問下，委託律師即場證實王文洋方面已收到宏敏投資的匯款，並在當日中午確認8.2億元已匯入王月蘭的銀行帳戶。

### 死咬三房 上月在港提控

早前，王文洋已有追討二房資產的動作。

去年12月，王文洋委託律師昨在香港高等法院提出訴訟，以亡父早年成立「王長庚公益信託」的主旨「不擁為私有



王文洋(中)以大媽王月蘭(右)的代理人自居，連番向王瑞瑜(左)等王家三房展開爭產訴訟。

的態度」為由，控告王永慶三房女兒王瑞華、王瑞瑜、王瑞慧在內的13人，在港成立信託公司，私自控制亡父遺產，並追索王永慶在香港超過40億美元(約

312億港元)資產，將其納入遺產。台塑集團創辦人王永慶2008年身故，據估計，王氏在全球遺下近1,500億港元資產。



六輕台塑煉油廠疑管線漏油，並遇高溫冒煙。 中央社

據中通訊社2日電 新年伊始，台塑集團雲林麥寮六輕廠房又傳出火警意外，2日雲林縣消防局上午10時47分接獲通報，麥寮六輕台塑煉油廠氣壓壓縮閥洩漏冒煙，迅速11時13分由六輕廠區自有消防隊自行消除，幸而沒有人員傷亡，火警原因調查中。

不過，六輕廠去年一年內發生7次火警意外，被當地政府勒令停工；這次是復工後第一起火警，是不是六輕內部管理又出問題，有待清查。

台塑麥寮管理處指出，台塑煉油二廠第1套重油加氫脫硫單元，疑似氣壓壓縮機軸封潤滑油管洩漏遇高溫冒煙，意外發生後，立即將壓縮機洩壓，自動啟動水霧系統並架設水線降溫，通報麥寮廠區消防隊到場，消除煙霧，幸未引發火勢，也無人受傷。

## 台塑新年又招祝融